
在宅医療・介護連携推進事業において、既存データで把握でき
ない項目についての情報収集を行うため、医療と介護の連携の
上での課題整理と事業評価の基礎資料となる医療側に着目し
たアンケート調査を実施

調査概要

対象施設に、調査票【施設票】、【個人票】を送付し、返信用
封筒による郵送、FAX、Webのいずれかの方法で平成30年2
月から3月まで期間において回答依頼

調査方法

対象施設 対象数 回収数
有効回
答数

有効回答
数／
回答数

病院 180 117 117 65.0％

在宅療養支援診療所 678 448 438 64.6％

在宅療養支援歯科
診療所

367 271 269 73.3％

在宅患者訪問薬剤
管理指導料届出薬局

1,439 1,028 1,026 71.3％

訪問看護ステーション 325 225 223 68.6％

合計 2,989 2,089 2,073 69.4％

回収結果・調査対象

調査結果

①アウトカム指標

あなたの施設（事業所）は、地域の在宅医療の推進に対し
て、どのくらい貢献できていると思いますか。

⇒ 『貢献できている』 『やや貢献できている』 の割合

60.9％

貢献度

大阪市在宅医療・介護連携推進事業に関する医療施設等アンケート調査報告書（概要）

18.2 

20.7 

31.6 

23.7 

9.3 

24.3 

42.7 

49.1 

47.8 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計（n=2,045）

病院（n=116）

在支診（n=433）

在支歯診（n=266）

訪問薬局（n=1,008）

訪問看護（n=222）

貢献できている やや貢献できている あまり貢献できていない

貢献できていない 無回答

・施設全体では約6割、在支診と訪問看護は約8割、病院と在支歯
診は約7割、訪問薬局は5割未満

参考資料



ご自身の仕事に満足感を感じていますか

⇒ 『感じている』 『やや感じている』 の割合

満足度

あなたの施設は、地域の他職種・他機関と、全般的に、どの
くらい連携（連絡、相談、調整、意見交換、情報共有等）
できていると思いますか。

⇒ 『連携できている』 『やや連携できている』 の割合

57.4％
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合計（n=2,045）

病院（n=116）

在支診（n=433）

在支歯診（n=266）

訪問薬局（n=1,008）

訪問看護（n=222）

連携できている やや連携できている あまり連携できていない

連携できていない 無回答

・施設全体では6割弱、病院と在支診、訪問看護は約8割、在支歯
診は約6割、訪問薬局は約4割

連携度

78.7％

29.1 

27.0 

38.6 

39.0 

19.5 

41.7 

49.6 

58.6 

47.3 

43.8 

51.1 

49.5 
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0.9 

0.5 

0.8 

1.6 
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合計（n=1,860）

病院（n=111）

在支診（n=402）

在支歯診（n=251）

訪問薬局（n=892）

訪問看護（n=204）

感じている やや感じている あまり感じていない 感じていない 無回答

・全体では約8割、回答者別としては訪問看護では約9割、病院、在
支診、在支歯診では約8割、訪問薬局では約7割。



あなたの施設（事業所）は、地域の他職種・他機関と、それぞ
れ、どのくらい連携（連絡、相談、調整、意見交換、情報共有
等）できていると思いますか。

職種・機関別連携度

15.1%

18.1%
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15.2%
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13.7%
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33.3%
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26.7%
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31.9%
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37.7%
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1.1%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①病院の医師・看護師

②病院の地域連携室

③診療所・医師

④歯科診療所・歯科医師

⑤保険薬局・薬剤師

⑥訪問看護事業所・訪問看護師

⑦居宅介護支援事業所・ケアマネジャー

⑧訪問介護事業所・ヘルパー

全体 (n=2045)

連携できている やや連携できている あまり連携できていない 連携できていない 無回答

あなたの施設（事業所）は、患者の在宅療養における各場
面において、地域の他職種・機関とどのくらい各種情報につい
ての意見交換・共有ができていると思いますか。

療養場面別連携度

14.9%
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16.1%

13.4%
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13.3%

28.1%

33.2%

42.4%
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23.9%
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15.8%

15.8%

23.2%

37.9%

2.1%

1.8%

1.8%

1.8%

1.8%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①入院時における入院患者の情報

②退院時における入院患者の情報

③日常生活（在宅）療養時の患者の医療

情報

④日常生活（在宅）療養時の患者の生活

情報

⑤患者の緊急時の対応方針

⑥看取りについての対応方針

全体(n=2045)

共有等できている やや共有等できている あまり共有等できていない 共有等できていない 無回答

・「共有できている」「やや共有できている」を合わせた割合は、「日常生
活（在宅）療養時の患者の医療情報」、「日常生活（在宅）療養
時の患者の生活情報」の順
・「看取りについての対応方針」が最も低い

・「連携できている」「やや連携できている」を合わせた割合は、「居宅介
護支援事業所・ケアマネジャー」、「診療所・医師」、「訪問看護事業
所・訪問看護師」「訪問介護事業所・ヘルパー」の順

連携度



②プロセス指標

病院における退院前カンファレンスにおける各職種への 病院における退院カンファレンスの課題
出席要請方針

退院前カンファレンス
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29.3 
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40.5 

6.9 

54.3 
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12.9 
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84.5 

10.3 

31.0 
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4.3 
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6.9 
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6.0 

6.0 

77.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

院内の医師

院内の看護師

ケアマネジャー

在宅移行先の医師

在宅移行先の歯科医師

訪問看護師

地域包括支援センター

その他

基本的に出席を求めることとしている ケースによっては出席を求めることがある

殆ど出席を求めることはない 無回答

・ 「基本的に」もしくは「ケースによって」出席を求めることがある割合は
院内の看護師、ケアマネジャー、訪問看護師、院内の医師の順
・地域連携のための部署を設置している病院は78.4%

51.7 

45.7 

45.7 

11.2 

7.8 

4.3 

10.3 

12.1 

0 10 20 30 40 50 60

退院後の在宅関係者との日程調整が困

難

カンファレンスの準備のための十分な時間

の確保が難しい

院内の関係者との日程調整が困難

院内の関係者に必要性を認識してもらえ

ない

退院後の在宅関係者に必要性を認識し

てもらえない

退院後の在宅関係者の連絡先が分から

ない

その他

無回答

%

・「退院後の在宅関係者との日程調整が困難」が最も高く、次いで「カ
ンファレンスの準備のための十分な時間の確保が難しい」と「院内の関
係者との日程調整が困難」。

複数回答



ケアマネジャーからのサービス担当者会議への出席要請有無

サービス担当者会議

・出席を要請された経験がある施設は、施設全体では4割強、要請さ
れた経験がない施設は5割強
・出席要請の有無に関わらず、出席の意向が見られる施設は8割強
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合計

（n=2,045）

病院

（n=116）

在支診

（n=433）

在支歯診

（n=266）

訪問薬局

（n=1,008）

訪問看護

（n=222）

（これまで要請されたことがある）基本的に出席している

（これまで要請されたことがある）ケースによっては出席している

（これまで要請されたことがある）出席は困難である

（これまで要請されたことがない）要請されれば基本的に出席したい

（これまで要請されたことがない）要請されればケースによっては出席したい

（これまで要請されたことがない）要請されても出席は困難である

無回答

病院からの退院前カンファレンスへの出席要請有無
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合計

（n=1,929）

在支診

（n=433）

在支歯診

（n=266）

訪問薬局

（n=1,008）

訪問看護

（n=222）

（これまで要請されたことがある）基本的に出席している

（これまで要請されたことがある）ケースによっては出席している

（これまで要請されたことがある）出席は困難である

（これまで要請されたことがない）要請されれば基本的に出席したい

（これまで要請されたことがない）要請されればケースによっては出席したい

（これまで要請されたことがない）要請されても出席は困難である

無回答

・出席を要請された経験がある施設（病院以外）は、施設全体では
約3割、要請された経験がない施設は7割弱
・出席要請の有無に関わらず、出席の意向が見られる施設は8割強

退院前カンファレンス



③連携推進の課題

市や医師会等開催の在宅医療・介護の多職種研修会等へ
の参加の有無
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7.6 

9.8 

3.5 

13.5 
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0.2 
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0.3 
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0.9 
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1.1 

1.3 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計

（n=2,045）

病院

（n=116）

在支診

（n=433）

在支歯診

（n=266）

訪問薬局

（n=1,008）

訪問看護

（n=222）

参加したことがある（１～５回）

参加したことがある（６～９回）

参加したことがある（10回以上）

参加したことがある（回数不明）

参加したことはないがこれまで参加を検討したことはある

参加したことはない・知らない

無回答

・「参加したことがある」が3/4、「参加したことはないが、これまで参加を
検討したことはある」が2割強。
・参加経験がある施設の中では2/3が1～5回の参加、10回以上も1
割弱程度。

多職種研修会

在宅医療・介護連携の推進のために必要だと考えること

在宅医療・介護連携の推進に必要なこと

・施設全体では、「連携で困ったときに相談できる窓口」、「患者・家族の在
宅療養に関する普及・啓発」の順

合計 病院 在支診 在支歯診 薬局 訪問看護

1.
連携で困ったときに相談で
きる窓口

814 
( 39.8)

41 
( 35.3)

168 
( 38.8)

98 
( 36.8)

418 
( 41.5)

89 
( 40.1)

2.
患者・家族の在宅療養に
関する普及・啓発

764 
( 37.4)

34 
( 29.3)

132 
( 30.5)

111 
( 41.7)

400 
( 39.7)

87 
( 39.2)

3.
現状・課題、対応策を検
討・共有する協議の場

696 
( 34.0)

51 
( 44.0)

111 
( 25.6)

59 
( 22.2)

365 
( 36.2)

110 
( 49.5)

4.
関係機関のリスト・連絡先
等の提供

654 
( 32.0)

44 
( 37.9)

136 
( 31.4)

82 
( 30.8)

348 
( 34.5)

44 
( 19.8)

5.
各施設・職種の役割につ
いて理解を深める機会

488 
( 23.9)

30 
( 25.9)

66 
( 15.2)

52 
( 19.5)

275 
( 27.3)

65 
( 29.3)

6.
診療報酬・介護報酬の評
価（増額）

448 
( 21.9)

24 
( 20.7)

141 
( 32.6)

62 
( 23.3)

167 
( 16.6)

54 
( 24.3)

7.
情報共有ツール（シート
等）の統一

435 
( 21.3)

27 
( 23.3)

60 
( 13.9)

48 
( 18.0)

252 
( 25.0)

48 
( 21.6)

8.
医療側のための介護知識
の習得・向上の機会

334 
( 16.3)

20 
( 17.2)

54 
( 12.5)

54 
( 20.3)

182 
( 18.1)

24 
( 10.8)

9.
在宅医療にかかる負担の軽
減(主治医・副主治医の導入など)

311 
( 15.2)

10 
( 8.6)

133 
( 30.7)

25 
( 9.4)

109 
( 10.8)

34 
( 15.3)

10.
介護側のための医療知識
の習得・向上の機会

267 
( 13.1)

21 
( 18.1)

68 
( 15.7)

63 
( 23.7)

67 
( 6.6)

48 
( 21.6)

11.
在宅医療にかかる施設基
準の緩和

243 
( 11.9)

13 
( 11.2)

78 
( 18.0)

49 
( 18.4)

89 
( 8.8)

14 
( 6.3)

12.その他
52 

( 2.5)
1 

( 0.9)
11 

( 2.5)
12 

( 4.5)
24 

( 2.4)
4 

( 1.8)

13.特にない
46 

( 2.2)
1 

( 0.9)
10 

( 2.3)
4 

( 1.5)
30 

( 3.0)
1 

( 0.5)

14.無回答
23 

( 1.1)
2 

( 1.7)
1 

( 0.2)
3 

( 1.1)
15 

( 1.5)
2 

( 0.9)

回答施設数 2,045 116 433 266 1,008 222 



貴施設による在宅医療の取組みに関する今後の意向 相談支援室についての認知と利用実績

相談支援室

・施設全体では、「知らなかったが、今後は相談・連携したいと思う」、
「知っているが、実際に相談・連携をしたことはない」、「知っており、実
際に相談・連携をしたことがある」、「知らなかったし、今後も相談・連
携はしないと思う」の順
・「知っていた」と「知らなかった」では、「知っていた」割合がやや多い

・施設全体では、「現在の取り組みを当面維持していきたい」が
38.5％、約半数が「現在より充実していきたい」
・「現在より充実していきたい」の割合は、訪問看護、病院と訪問薬局
在支歯診、在支診の順

在宅医療の今後の意向
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0.5 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計（n=2,045）

病院（n=116）

在支診（n=433）

在支歯診（n=266）

訪問薬局（n=1,008）

訪問看護（n=222）

現在の取り組みを当面維持していきたい 現在より充実していきたい

現在より縮小していきたい 現在は取り組んでおらず今後も予定はない

その他 無回答
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40.5 

18.9 
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23.0 

41.4 

44.0 
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38.7 

41.4 

49.5 

42.3 

12.1 

36.3 
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25.7 
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2.6 

5.8 

3.4 

5.3 

0.9 
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0.9 

0.9 

1.1 

1.4 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計（n=2,045）

病院（n=116）

在支診（n=433）

在支歯診（n=266）

訪問薬局（n=1,008）

訪問看護（n=222）

知っており、実際に相談・連携をしたことがある 知っているが、実際に相談・連携をしたことはない

知らなかったが、今後は相談・連携したいと思う 知らなかったし、今後も相談・連携はしないと思う

無回答



【アウトカム指標】

連携度

（参考） 区別

あなたの施設（事業所）は、地域の在宅医療の推進に対して、どのくらい

貢献できていると思いますか。

18.2 

9.2 

17.4 

12.7 

25.0 

17.3 

14.3 

21.2 

18.6 

16.0 

27.8 

21.5 

17.6 

12.6 

18.8 

18.3 

26.5 

14.3 

24.1 

13.9 

26.7 

16.8 

22.9 

17.9 

22.1 

42.7 

31.7 

42.0 

36.5 

37.5 

30.0 

31.7 

50.0 

67.4 

40.0 

37.0 

41.5 

44.0 

48.4 

42.7 

46.8 

47.1 

52.9 

46.6 

52.8 

36.7 

40.3 

45.7 

48.8 

34.6 

26.3 

44.2 

33.3 

34.9 

35.0 

28.2 

33.3 

15.4 

11.6 

32.0 

24.1 

21.5 

28.6 

23.2 

25.0 

21.1 

16.2 

22.7 

25.9 

21.3 

25.6 

30.3 

21.9 

22.8 

26.9 

11.5 

14.2 

7.2 

14.3 

2.5 

23.6 

19.0 

13.5 

2.3 

10.7 

11.1 

15.4 

9.9 

15.8 

12.5 

11.9 

10.3 

9.2 

3.4 

9.3 

7.8 

11.8 

5.7 

9.8 

14.4 

1.3 

0.8 

0.0 

1.6 

0.0 

0.9 

1.6 

0.0 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.0 

1.8 

0.0 

0.8 

0.0 

2.8 

3.3 

0.8 

3.8 

0.8 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

北区

都島区

福島区

此花区

中央区

西区

港区

大正区

天王寺区

浪速区

西淀川区

淀川区

東淀川区

東成区

生野区

旭区

城東区

鶴見区

阿倍野区

住之江区

住吉区

東住吉区

平野区

西成区

貢献できている やや貢献できている あまり貢献できていない 貢献できていない 無回答

貢献度
あなたの施設は、地域の他職種・他機関と、全般的に、どのくらい連携

（連絡、相談、調整、意見交換、情報共有等）できていると思いますか。

12.6 

10.8 

5.8 

7.9 

15.0 

10.0 

14.3 

11.5 

20.9 

13.3 

25.9 

12.3 

14.3 

10.5 

11.5 

12.8 

23.5 

16.8 

17.2 

9.3 

13.3 

9.2 

11.4 

10.6 

8.7 

44.8 

34.2 

52.2 

31.7 

42.5 

31.8 

31.7 

51.9 

46.5 

46.7 

44.4 

50.8 

49.5 

42.1 

46.9 

53.2 

45.6 

47.1 

44.8 

46.3 

41.1 

44.5 

53.3 

43.9 

52.9 

31.3 

38.3 

34.8 

41.3 

35.0 

32.7 

34.9 

26.9 

30.2 

32.0 

20.4 

29.2 

22.0 

37.9 

30.2 

22.0 

25.0 

27.7 

32.8 

37.0 

36.7 

34.5 

29.5 

35.0 

24.0 

10.4 

15.0 

7.2 

17.5 

7.5 

25.5 

19.0 

7.7 

2.3 

8.0 

9.3 

7.7 

14.3 

8.4 

9.4 

10.1 

5.9 

6.7 

5.2 

5.6 

8.9 

11.8 

4.8 

8.9 

13.5 

0.9 

1.7 

1.6 

1.9 

1.1 

2.1 

1.8 

1.7 

1.9 

1.0 

1.6 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

北区

都島区

福島区

此花区

中央区

西区

港区

大正区

天王寺区

浪速区

西淀川区

淀川区

東淀川区

東成区

生野区

旭区

城東区

鶴見区

阿倍野区

住之江区

住吉区

東住吉区

平野区

西成区

連携できている やや連携できている あまり連携できていない 連携できていない 無回答



【アウトカム指標】（参考） 区別

あなたはご自身の仕事に満足感を感じていますか

29.1 

33.0 

35.4 

22.2 

28.9 

31.4 

24.6 

30.4 

20.0 

35.4 

43.8 

25.0 

30.4 

28.2 

27.9 

26.3 

30.2 

23.4 

35.3 

28.7 

33.3 

24.5 

28.2 

30.4 

27.7 

49.6 

43.7 

40.0 

55.6 

50.0 

41.9 

50.9 

37.0 

60.0 

50.8 

43.8 

56.7 

50.6 

47.1 

53.5 

49.5 

60.3 

52.3 

54.9 

54.5 

44.0 

53.6 

54.4 

46.1 

45.7 

17.6 

15.5 

20.0 

20.4 

18.4 

21.0 

21.1 

28.3 

15.0 

12.3 

12.5 

15.0 

13.9 

21.2 

11.6 

21.2 

9.5 

22.4 

9.8 

11.9 

22.6 

20.9 

16.5 

15.7 

21.3 

2.6 

4.9 

3.1 

1.9 

2.6 

5.7 

1.8 

4.3 

1.5 

3.3 

2.5 

2.4 

3.5 

2.0 

1.9 

4.0 

0.9 

1.0 

5.2 

4.3 

1.0 

2.9 

1.5 

0.0 

0.0 

0.0 

1.8 

5.0 

2.5 

1.2 

3.5 

1.0 

1.0 

2.6 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体

北区

都島区

福島区

此花区

中央区

西区

港区

大正区

天王寺区

浪速区

西淀川区

淀川区

東淀川区

東成区

生野区

旭区

城東区

鶴見区

阿倍野区

住之江区

住吉区

東住吉区

平野区

西成区

感じている やや感じている あまり感じていない 感じていない 無回答

満足度



○『大阪市在宅医療・介護連携推進事業に関する医療施設等アンケート調
査報告書』については、大阪市在宅医療・介護連携推進事業ホームページ
に掲載していますのでご参考ください。
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